

新副刊 新表达  
以心唤新的阅读体验

写作 周一  
城会玩 周二  
男女关系 周三  
南京叙事 周四  
青石街 周五

## 感谢我的倔强 让我离开你



上个月,刘若英来南京开演唱会了。她在演唱会上和观众说起知心话:“是不是如果当初没有那么倔强,今天一起看演唱会的人,就是他了?”  
的确,他早已不在我身边。只是,事到如今,我想感谢我的倔强。

### 小鹿乱撞的少女心

他叫江墨,我们师出同门,他是我大我五岁的师哥。那年我读研二,一次导师请我们几个学生吃饭,也请来了他过去的几个得意门生,叮嘱他们有机会提携我们这些后辈。

江墨在来的几个人当中非常出众。他是北方人,身材有些魁梧,看着成熟稳重。那是初春时节,他穿着一件风衣,精致又潇洒。我觉得,我对他有点一见钟情。

当然,那时的我,还是个不谙世事的姑娘。对待前辈,除了仰慕,也不敢有什么非分之想。我就静静坐在一旁,多数时候都是一个倾听者。从谈话中,我得知江墨已经有了自己的公司。

饭吃完了,我们的导师知趣地先行离开,他说,你们年轻人多玩一会吧。

江墨提议,隔壁有一家茶馆,可以小坐一会,他请大家喝茶。我们都欣然同意。

七个人随意落座,江墨正好坐在了我旁边。那种小鹿乱撞的少女心,时隔多年还难以忘怀。

闲聊了一会之后,一个同学提议玩“杀人”游戏,江墨自告奋勇地来当法官。

“天黑请闭眼……”江墨说。

“杀手请睁眼……”江墨继续说。

第一轮就拿到“杀手”牌的我,心里激动得很。因为我知道当我睁开眼睛,就能和法官四目相对了。

果然,我睁开眼时,将头转向他坐的那一边。他迎着着我的目光,会意地笑了笑。

### 为我爆发的勇气点个赞

那一天,我们玩到很晚才散去。

玩游戏的时候,江墨展现了自己的魅力。他逻辑思维和表达能力都很强,只要他是“平民”的战友,“杀手”通常都能伏法,而只要他是“杀手”,“平民”们几乎都难逃冤死的厄运。我这个小粉丝对他更痴迷了。

散场的时候,他提议,顺路的男生负责把女生送回家。当时我住校,江墨家离学校很近,于是护送我的任务自然由他负责。事情没有想象中那么浪漫,因为还有一个女同学和我一路同行。

坦白说,我丝毫不介意“电灯泡”的存在。因为如果那天晚上只有我和江墨两个人,我根本不知道如何自处,那样的话实在太尴尬了。江墨听从导师的教诲,一路询问了我们学习的情况,还要去了我们的电话,说有什么实习的机会就告诉我们。

我心里想,他的电话还没有留给我,于是脱口而出:“你打一下我们的电话,这样就有你的号码了。”我想,我应该为我爆发的勇气点个赞。

在校门口,江墨和我们分别。在夜色中,他望向校园的眼光有点深情。“很久没回来过了。”他说。

“你什么时候有空来,我请你吃学校食堂,带你怀旧。”我想,同行的女同学一定感觉到了我的殷勤。不过,我管不着了。

“好啊!”江墨爽快地答应了。

### 以他的涉世经验,早就看穿了我

一周后,江墨真的来了。那天,学校里有专业讲座,导师请他过来。那个讲座我也在。我们在礼堂不期而遇。只有我自己知道,这么快又和他见面,有多开心。

他没有忘记我们的约定。听完讲座,我们一块去了食堂。我的餐盘装满之后,排在我身后的江墨看我还拿着包,没顾着自己打菜,而

是把我的盘子接了过去,帮我端走。

我们在拥挤的食堂中好不容易找到位置坐下,我等着他给我打汤,然后他再去打自己的那份饭。我等他落座后,再一起用餐。看看身边热恋中的情侣,也不过是如此待遇。

那一天,我有了一种恋爱的错觉。

仅仅几天之后,错觉变成了真实的感觉。江墨给我发来短信:“做我的女朋友吧。”

一种霸道总裁的果决。我想,以他的涉世经验,早就看穿了我。

没有故作矜持,没有欲擒故纵,我没心没肺地回复他:“好啊!”一种被猜中了心事的幸福。

我们恋爱了。

### 她始终在对我的生活指手画脚

和江墨谈恋爱,我甘于当被呵护的小妹妹。他在我眼中无所不知。学业上碰到的任何问题,他都能解决。生活上,我遇到任何烦恼,在他那儿都不是问题。在我的成长期,他也给了我无穷的力量。他是我的港湾,也是我依靠的大树,他给我的每一次拥抱,每一个吻,都是有力量的。

我们谈了一年多恋爱之后,我从学校搬去了江墨的房子里,开始了同居生活,然后顺理成章地谈婚论嫁。江墨在我们的关系中始终主导,因为我还没有毕业,那会在忙着找工作的事情,江墨提议,我们先订婚。接下来就是见父母的环节了。

我的父母以前从老家来看我时,已经见过江墨了。他们对这样一个靠自己打拼事业有成的成熟男人很是放心。对订婚自然也没有异议。我没有想到,当江墨的母亲出现时,将既定的一切完完全全地打破。

江墨的母亲从老家来到南京,那是我和她第一次见面。本以为她

『我和我骄傲的倔强。我在风中大声的唱,这一次为自己疯狂。就这一次,我和我的倔强。』

只住两三天就走,但是老人家提出了长住的想法。江墨没有什么意见,我自然也是同意的。

我习惯了被江墨照料,但是他的母亲来了,我变成了要照顾准婆婆的准媳妇。我和江墨之前都不在家里开火,但是江墨的母亲对我提出要求,每天回家给她做饭,家里的衣服要我及时洗掉。有时看着我把衣服洗得皱巴巴,也忍不住要数落我。看着我不收拾房间,也说我没有女人的样子。看着我出去找工作,她更是来火,她说,女人的责任就应该相夫教子,甚至还问我什么时候考虑生孩子。我简直无语了。

我和江墨诉过苦,但是他说,母亲年纪大了,让我忍忍,说她不会久住的,等她走了就好了。但是,老人家丝毫没有离开的意思,一转眼,我们就一起住了一个月。她始终在对我的生活指手画脚,我就快要受不了了。

### 在我最需要他的时候,他给我的只有冷漠

那段时间,我过得痛苦不堪。本来因为毕业找工作就烦心,加上老人家的找碴,心情低落至极点。

我渐渐发现,每当我向江墨诉苦的时候,他都是向着他母亲的。翻来覆去告诉我的永远是,母亲养育他不容易,只说要让我理解,让我配合。我其实很痛心,过去那个一直理解我的江墨,如今只是一个“孝子”。

我努力尝试着去理解着一个母亲的用心,尽力地控制着自己的情绪。但是,在一个周末,一切都崩盘了。

那天,又是因为洗衣服的事情,江墨的母亲数落我。我忍着没有反驳,拿出熨斗把洗皱的衣服熨平。她大概把这理解成了示威,突然向我发难:“我今天再问你一次,你打算什么时候生孩子?如果不马上生孩子,就别跟我儿子结婚了。”

她说出这样的话来,一点也不意外,因为这个想法在她脑海里盘旋了很久。但是那一刻,我依然震惊了,依然委屈地流下了泪,因为江墨就站在旁边,可是他一言不发。他真的什么都没有说。那是一种默认,可怕的陌生。

我哭着跑出了他们家。我终于明白了,那是他们母子的家,不是我的家。霸道总裁真的很霸道。

事发后,江墨跑来找我,各种好言相劝。可是我倔强地拒绝了他的挽留。只因为,在我最需要他的时候,他给我的只有冷漠。江墨说,你再回去想想。

“我们分手吧。”回家后,我给发了这条信息。和当初他发给我的短信一样言简意赅。

我想,在这段感情里,我长大了。那一刻,耳边飘来的是五月天的《倔强》:“我和我骄傲的倔强。我在风中大声的唱,这一次为自己疯狂。就这一次,我和我的倔强。”

倾诉人:  
漫漫

人物:  
漫漫  
江墨  
江墨母亲

人物均为化名  
细节已做处理

关键词:  
师兄妹  
霸道总裁  
准婆婆

记录:王凡  
题图:付业兴

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们  
邮箱:xinfukan2@126.com